



区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神
和省有关领导来衢调研精神

本报讯（记者 方心怡）10月29日下午，区委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《扎实推动共同富裕》精神，习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神，省委副书记、代省长王浩在衢州调研讲话精神，省、市8090新时代理论宣讲工作相关批示指示精神，并审议《柯城区加快工业高质量发展行动方案（送审稿）》，研究部署我区贯彻落实意见。区委书记朱素芳主持并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要文章深刻阐明新发展阶段促进共同富裕的重要意义、科学内涵、坚实基础，是扎实推动共同富裕伟大实践的科学指引。习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话，丰富和拓展了中国特色社会主义民主政治和人民代表大会议制度的政治内涵、理论内

涵、实践内涵，是一篇充满马克思主义真理力量的纲领性文献。习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话，为新时代人才工作和人才事业发展指明了方向、提供了遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于抓好浙江共同富裕示范区建设的重要指示要求，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，全力打造四省边际共同富裕先行示范区，为全省、全市高质量发展实现共同富裕贡献柯城力量、展现柯城担当。要贯彻落实中央决策部署，推动新时代人大工作高质量高水平发展，展现人民代表大会制度在柯城的生动实践。要深刻把握习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，综合集成人才政策，健全完善人才举措，全方位培养、引进、用好人才，为高质量发展打好人才基础，不断开创我区人才工作新局面。

会议强调，要认真学习贯彻上级有关批示精神，切实提高政治站位，把8090

新时代理论宣讲工作摆到全区的重点工作、中心工作中去，全方位、全领域吸引各行业、各层次优秀代表加入宣讲队伍，加强宣讲员队伍理论建设，让宣讲接地气聚民心，努力打造新时代理论宣传工作的柯城样板。

会议强调，全区上下要扭转思想观念，牢固树立主角意识，坚持“产业为王、工业强区”理念，切实增强工作主动性，充分发挥航埠工业园区工业经济主战场作用，着力推动轴承智能装备产业大发展，努力推动柯城工业又好又快发展。

会议还听取柯城区第九次党代会筹备工作情况汇报、省委“七张问题清单”省市县贯通和市委“八张问题清单”整改落实工作情况汇报，传达了学习了省委办公厅《关于市、县（市、区）党委落实巡察工作主体责任的实施意见》文件精神、十四届省委第十三轮巡视动员部署会精神和文件精神，并研究了其他事项。

瞄准“它经济”寻找新风口

万田电商打造2.0升级版

本报讯（见习记者 葛锦熙）日前，在万田乡农民小微创业园，准备入驻的浙江恩派宠物制品有限公司（以下简称“恩派公司”）工作人员仔细查看厂房消防设备安装进度，为后续生产设备进场做好准备。这处建筑面积达9400多平方米的半闲置厂房，即将变身成为衢州首家集生产、加工、仓配、直播为一体的厂播综合基地。

这么一家有些“冷门”的公司为什么会“空降”万田？乡人大主席姜洪梅的一席话解开了记者心中的疑惑。2020年5月，万田乡引进电商企业“胖虎”。这家规模不大但在业界具有一定影响力的电商企业主要销售宠物猫的相关用品，尤其是猫抓板在全国同类电商产品中位列前十。凭借30万+的粉丝量，今年五六月份，猫抓板卖断货，企业全网寻找货源。“这件事给了我们启发，‘它经济’（指年轻人将情感寄托于宠物，不惜为萌宠购置各类或可爱或实用的用品）是一个潜力很大的市场，1.0版替人吆喝卖货的电商模式已无法适应消费需求的变化，必须在打造独立稳定的供应链上有所突破，用产业实体支撑虚拟电商销售。宠物用品是电商产业的一个新风口，更可以‘虚’功‘实’做，打造万田电商2.0版的难得契机。”于是，恩派公司顺理成章入驻万田。

经过几年时间的培育，万田乡电商产业已逐渐形成品牌效应。衢州第一个“中国淘宝村”、衢州第一家天猫小店、衢州第一家村播学院、衢州第一条直播产业创业街……众多“第一”造就了万田电商巨大的影响力和吸引力，培育了良好的电商产业生态

和营商环境，并打造了一套集培训、就业、孵化、主播、仓储、物流等于一体的成熟运营模式。恩派公司负责人丰月松相告，入驻万田也正是看中了这里的电商产业发展氛围。而在“胖虎”主播刘洁飞看来，恩派公司的到来实现了强强联手，对双方的发展都是利好。“订单数量每天都在增长，最多的一天达到了三千多单。以后有了恩派公司这个优质供货商，我们不但能降低运营成本，还能继续做大品牌。”

姜洪梅给记者算了一笔经济账。原本半闲置的农民小微创业园全部出租给恩派公司，第一年租金79万元，之后逐年递增10%，这对全乡共同拥有该创业园产权的16个村集体经济增收和346户低收入农户分红是一个托底的保证。另外，无论是直播电商还是恩派公司，对当地劳动力就业的带动作用明显。据了解，恩派公司一落地就需要招工一百多人。“宠物市场这块蛋糕正逐年增大，以此为引子，可以延伸出与宠物相关联的其他众多新业态，除宠物全生命周期的用品提供，还有宠物摄影、宠物比美、宠物医院、宠物市场等，线上线下互动、虚拟实体结合，能切实带动更多人走向共同富裕。”

“线上管销售，产业落乡村。如果能将‘它经济’与农产品销售结合，相互引流，将有利于全面撬动乡村产业发展。”乡党委书记郑迅舟信心满满地说，万田乡已与衢州学院、衢州中专、衢州职业技术学院签订人才培养合作协议，以产业吸引人才、留住人才，为产业大发展提供人才资源保障。

区域协调财政专项激励政策
激活柯城乡村振兴新动能

本报讯（记者 吴怡婧 通讯员 陈宇琪）10月28日，记者来到沟溪乡余东村共享卫生室，只见两层独立小楼里干净整洁，导医台、全科诊室、药房、宣教室、智慧·健康驿站一应俱全。余东村原来并没有卫生室，村民们看病一般到余西村或乡卫生院。为更好地打造未来乡村、完善公共服务，今年余东村增设了村级卫生室。在区域协调财政专项激励政策的大力支持下，共享卫生室添置了血压计、血糖仪、体脂秤、云药房等医疗设备，提升了就医环境和医疗水平。

区域协调财政专项激励政策着力促进区域协调发展，拓宽“绿水青山就是金山银山”转化通道，全面推进农业农村高质量发展。柯城区紧紧围绕区域协调发展、集体经济巩固提升和农户增收目标，谋划村播产

业园等21个项目，柯城区基层医疗机构改造达标就是其中一项，而余东村共享卫生室正是今年重点打造的一个点。

基层医疗机构改造达标项目给老百姓就医带来了实实在在的便利，而柯城区农村公路提升改造工程则为老百姓构建了出行“幸福路”。

行驶在航埠镇西果源村村道，车辆顺畅无阻，沿路的野花开得正艳。“现在村里一路平坦，不像以前七弯八拐。原来我家门口就是个弯道，路比较窄，这次修路不仅拓宽了道路，还进行了混凝土垫高浇筑，比之前安全多了。”西果源村村民徐耀香说。

今年，柯城区提升改造农村公路15条、修复桥梁4

座（新建1座），改造里程约34公里。通过道路“白改黑”、部分道路拓宽、增设安全设施等措施，村庄道路形象及老百姓出行舒适度、安全感进一步提升，为实施乡村振兴战略和打造四省边际共同富裕先行示范区提供了更加坚实的交通运输保障。

“区域协调财政专项激励政策是柯城区农业农村高质量发展的重要机遇。”区财政局党组成员、总会计师张星表示，我区将持续做好各项项目的资金保障和使用管理，将财政专项激励政策落实到位，高质量完成项目建设、高标准完成激励政策各项绩效目标，奋力打造区域协调发展的“柯城样板”。

打造四省边际共同富裕先行示范区

全市医疗卫生系统

首个博士后科研工作站落地柯城

本报讯（记者 王思 郑晨 通讯员 李辰洁 徐琰儒 邹颖 吴慧珍）日前，柯城区人民医院与浙江中医药大学签署博士后联合培养协议，并确定浙江中医药大学校长、博士后导师陈忠及柯城区人民医院主任中医师许艳丹分别作为校方和院方的导师。随着博士研究生薄文集入站，全市医疗卫生系统首个博士后科研工作站正式成立。

2019年9月，在区委人才办、区人社局、区卫健局三方共同努力下，柯城区人民医院博士后工作站经浙江省博士后工作办公室审批，获得设站资质。今年10月，伴随薄文集进站，工作站正式成立。

柯城区人民医院博士后工作站对博士招聘的要求十分严格——年龄在35周岁以下，毕业3年内且从事医学相关专业。区委区政府及柯城区人民医院借力“山海提升”工程，发挥浙江省肿瘤医院纽带作用，牵线搭桥对接博士后导师人选，同时，不断推出人才新政，积极引才育才。

“今年4月，卫生健康发展大会出台了卫健人才发展新政，落实了卫健人才待遇，极大地鼓舞了卫健人才

干事创业的激情。”区卫健局党委书记、局长施萍表示，他们会充分发挥工作站引进培养人才、推进产学研合作中的积极作用，切实提高全区医疗科研水平。

“市、区良好的人才政策环境、广阔的创新创业平台及浓厚的文明有礼氛围，都是我选择柯城的原因。”薄文集说，目前他正在浙江中医药大学办理实验室人事登记手续，希望接下来能为柯城的医疗事业贡献自己的力量。

“人才是第一资源，博士后科研工作站的成立，将进一步带动医院人才梯队和学科建设，浓厚学术科研氛围。”柯城区人民医院党委书记万少华说。

“近两年来，我们通过各大平台和重大项目招引，引进智能制造、新材料等各领域博士8人、硕士102人，建成院士合作站点4家、博士后工作站4家、博士工作站4家。”区委组织部人才工作负责人说，下步，柯城区将持续发挥各类人才平台引才育才聚才的作用，吸引更多高层次优秀创新人才，为柯城打造四省边际共同富裕先行示范区贡献人才智力。